



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 096

VINERI, 20 MAI 1988

4 PAGINI — 50 BANI

Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Plenara Comitetului municipal de partid cu activul

Intr-un climat de înaltă responsabilitate comunistă, ieri a avut loc la Petroșani plenara Comitetului municipal de partid cu activul. Au participat membri și membri supleanți ai Comitetului municipal de partid, membrii comisiei municipale de revizie, primii secretari și secretarii comitetelor de partid orășenești și comunale, secretarii comitetelor de partid și conducătorii unităților economice și instituțiilor, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, alte cadre din activul de partid, activiști-instructori, ziaristi.

Plenara a adoptat la ordinea de zi:

1. Raport privind sarcinile ce revin organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești din municipiul Petroșani în lumina Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie și a cuvântării din ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 6 mai a.c.

2. Program special de măsuri pentru înfăptuirea sarcinilor ce revin, din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești în direcția perfecționării stilului și metodelor de muncă ale acestora, creșterii rolului activului de partid și de stat în ridicarea la un nivel superior a întregii ac-

tivitéți economico-sociale, organizatorice și politico-ideologice, îmbunătățirea pregătirii politice a comunistilor, a cadrelor de partid și de stat, a celorlalți oameni ai muncii, dezvoltarea conștiinței socialiste și a spiritului revoluționar în muncă, și viață, întărirea continuă a ordinii și disciplinei.

Pe marginea raportului de la primul punct al ordinii de zi, prezentat de tovarășul Ion Resiga, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, au luat cuvântul tovarășii Aurel Bârlea, Dan Surulescu, Marcu Boantă, Petru Her, Corneliu Bololo, Lazăr Filip, Kelemen Iosif, Nicușor Rebegea, Cornelia Iloiu și Vasile Rusu.

Plenara cu activul Comitetului municipal de partid a dat o înaltă apreciere ideilor, tezelor și conceptelor de inestimabilă valoare teoretică și practică cuprinse în magistrala expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie, a reliefat rolul determinant și contribuția hotărâtoare ale secretarului general al partidului în elaborarea liniei politice generale, de dezvoltare multilaterală a societății românești, în aplicarea crea-

rilor generale ale socialismului științific la condițiile concrete și particularitățile actualei etape de dezvoltare a patriei, în generalizarea experienței revoluției și construcției socialiste. S-a relevat, că în țara noastră, cele mai mari izbânzi în construcția societății socialiste — înscrise în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului — sînt indisolubil legate de activitatea prodigioasă desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a acționat cu fermitate revoluționară și clarviziune pentru perfecționarea organizării și conducerii întregii societăți, dezvoltarea continuă a democrației muncitorești-revoluționare, valorificarea superioară a resurselor creatoare ale poporului. Urmind orientările strategice și indicațiile trasate de secretarul general al partidului, organizațiile de partid, colectivele de muncă din Valea Jiului, asemenea întregului nostru popor, au înregistrat cele mai mari succese în dezvoltarea economică și socială asigurând creșterea potențialului productiv al municipiului, modernizarea proceselor tehnologice, înnoirea și diversificarea producției.

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU pe șantierele de amenajare complexă a râurilor Dîmbovița și Argeș

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat joi, 19 mai, o vizită de lucru pe șantierele de amenajare complexă a râurilor Dîmbovița și Argeș.

Noul dialog cu proiectanții și constructorii acestor lucrări de mare anvergură, inițiate de secretarul general al partidului, a avut ca obiectiv examinarea, la fața locului, a stadiului de îndeplinire a principalelor obiective prevăzute și stabilirea măsurilor necesare în vederea terminării lor într-un timp cit mai scurt.

Vizita a început în Capitală, în zona podului Vițan, dat recent în folosință, cu care se încheie practic lucrările de amenajare a râului Dîmbovița pe raza municipiului București. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat în legătură cu stadiul lucrărilor din această parte a Capitalei, unde se află în

construcție două noduri hidrotehnice.

În discuția purtată cu factorii de răspundere prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea intensificării ritmului de execuție a lucrărilor la toate obiectivele stabilite, în vederea finalizării lor la termenele prevăzute.

În continuare, a fost parcurs traseul cuprins între podul Vițan și localitatea Glina, unde activitatea constructorilor este concentrată asupra realizării canalelor colectoare. Secretarul general al partidului a analizat, în continuare, o serie de aspecte legate de amenajarea râului Argeș pentru navigație, irigații și alte folosințe. Au fost puse în evidență, pe parcursul vizitei, amploarea și complexitatea lucrărilor ce se execută, soluțiile constructive adoptate. La nodurile hidrotehnice de la Budești și Oltenița prevăzute cu ecluze pentru tranzitarea

navelor și centrale hidro-electrice, precum și în sectorul încredințat militarilor, se raportează asupra stadiului lucrărilor, subliniindu-se că se acționează cu hotărâre pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor stabilite.

Secretarul general al partidului s-a oprit pe șantierele portului „București — 30 Decembrie”, unde, de asemenea, a fost informat în legătură cu situația lucrărilor, cu modul în care se muncește pentru finalizarea tuturor lucrărilor la termenele prevăzute.

Pornind de la constatările făcute în timpul vizitei pe șantierele de amenajare complexă a râurilor Dîmbovița și Argeș, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducerilor Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, Consiliului Național al Apelor, celorlalți factori de răspundere prezenți să ia toate măsurile care se impun

(Continuare în pag. a 4-a)

ȚARII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Sectorul IV al I.M. Lonea, cu planul pe cinci luni îndeplinit

Productivități ridicate — producție sporită

• Minerii sectorului IV al I.M. Lonea au îndeplinit, cu 13 zile mai devreme, sarcinile de plan pe primele cinci luni ale anului • Producția suplimentară la zi se ridică la aproape 15 000 tone de cărbune • Sursa ritmurilor înalte la extracția cărbunelui o constituie depășirea prevederilor la productivitatea muncii cu 2,08 tone pe post, în abataje și în cărbune, și cu 1,43 tone pe post la nivelul sectorului • Virfuri de productivitate, de pînă la 13 tone pe post, în frontal cu susținere individuală, au fost obținute de minerii brigăzii conduse de Grigore Mîndruț — formație aflată în fruntea întrecerii socialiste • Pentru asigurarea în continuare a liniei de front, se acționează în vederea accelerării ritmului la lucrările de pregătire a viitoarelor capacități de producție.

La sfîrșitul schimbului II din data de 18 mai, minerii sectorului IV al I.M. Lonea au atins nivelul de producție stabilit pentru primele cinci luni ale anului. Pînă la această dată, ei au extras în plus față

de prevederi 14 848 tone de cărbune.

Succesul este rodul unor acțiuni convergente, care

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Bărbați care onorează titlul de miner

Argumentul faptelor

„Sărbătoritul săptămîinii”, tradiționalul panou de onoare al minei Petrița își consacră actuala ediție celei mai tinere brigăzi de mineri a unității. O brigadă prezentă, conomitant, pe un loc tot onorant, și la vitrina întrecerii: pe locul II, deci imediat după renumita formație a lui Ștefan Alba.

Argumentul apariției brigăzii la panoul de onoare este depășirea obținută pe luna trecută — plusul de 2000 tone de cărbune. Dar ar-

Ioan DUBEK

(Cont. în pag. a 2-a)

O surprare cu pierderi de producție — efect al nerespectării tehnologiei de lucru

Cu cîteva zile în urmă la panoul 1N, abataj echipat cu un complex de susținere și tăiere mecanizată, s-a produs o surprare, o avarie tehnică, care a condus la stagnarea producției timp de un schimb. S-a dispus anchetarea avariei, stabilirea cauzelor și a vinovaților. Se constituie o comisie de cercetare condusă de ing. Virgil Lupulescu, șeful sectorului de securitate minieră, care își încheie ancheta după două zile de la producerea avariei. Cauzele constatate nu

se datoresc unor fenomene deosebite, ieșite din comun și se pot rezuma la nerespectarea tehnologiilor de

rișul fiind friabil s-a produs surprarea. S-a produs mai ales pentru că nu s-au luat măsuri de arma-

dat atenția cuvenită măsurilor ce se impuneau a fi luate.

Comisia de anchetă a stabilit, pe baza declarațiilor luate, că pericolul putea fi evitat, zona fiind evident deranjată. Pentru aceasta s-au dispus și măsuri de sancționare a celor vinovați, pentru minerii șefi de schimb Nicolae Prața și Mihai Podaru, de pe schim-

Doria GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

Din nou, la I.M. Livezeni

REPORTER în post fix

lucru într-un abataj echipat cu susținere mecanizată. Mai concret, pompele de înaltă presiune au funcționat cu întreruperi, operațiunile pe abataje nu s-au făcut în timp util și acope-

re suplimentară în zona galeriei intermediare. Personalul de supraveghere și control, la rîndul său, a minimalizat pericolul producerii unei surprări, motiv pentru care nu a acor-



Pregătirea multilaterală a viitoarelor eșaloane de mineri-tehnicieni

menirea esențială a învățămîntului liceal și profesional

(Pagina a 3-a)

Plenara Comitetului municipal de partid cu activul

(Urmare din pag. 1)

În spiritul tezelor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, plenara a analizat activitatea organelor și organizațiilor de partid, a consilierilor oamenilor muncii, rezultatele obținute în producția materială, îndeosebi la extracția și prepararea cărbunelui, la producția de utilaje tehnologice, echipamente și piese de schimb pentru minerit, în activitatea de investiții industriale și construcția de locuințe, în realizarea sarcinilor pentru export.

Raportul și dezbaterile au relevat că în general au fost obținute creșteri cantitative și calitative față de perioada similară a anului trecut. Cu toate acestea, rezultatele economice nu se situează la nivelul cerințelor și al posibilităților. Datorită unor neajunsuri care s-au menținut și în primele luni ale acestui an, în conducerea activității economico-sociale, în munca organizatorică și politico-educativă au fost înregistrate importante rămânări în urmă la

producția fizică în minerit, energie electrică, construcția de utilaje și activitatea de investiții care au grevat asupra realizărilor de ansamblu ale municipiului, atât asupra producției marfă industrială cât și asupra celorlalți indicatori de eficiență. Principalele neajunsuri au fost constatate la unitățile care au înregistrat și cele mai mari rămânări în urmă cum sunt întreprinderile miniere Lupeni, Livezeni, Aninoasa, Bărbăteni, Dilja, Uricani, Vulcan, IFA Viscoza, Tesătoria de mătase Lupeni, Uzina electrică Paroșeni, IPSRUEEMP și altele.

Plenara Comitetului municipal de partid cu activul a reafirmat hotărârea neabătută a organelor și organizațiilor de partid, a colectivelor de muncă de a acționa fără preget pentru îndeplinirea obiectivelor ce revin Văii Jiului din hotărârile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale, a sarcinilor și indicațiilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, astfel încât să se înregistreze im-

bunătățirea substanțială a realizărilor la cărbune și în celelalte ramuri și sectoare de activitate, să se asigure îndeplinirea prevederilor de plan, recuperarea restanțelor și înscrierea întregii activități pe coordonatele eficienței economice. În cadrul lucrărilor plenarei a fost exprimată angajarea unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului de a transpune exemplar în viață sarcinile ce le revin, orientările și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, trasate la ședințele Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie și 6 mai, în vederea perfecționării întregii munci politico-organizatorice, economico-sociale și ideologice pentru creșterea contribuției municipiului Petroșani la dezvoltarea multilaterală a patriei, la înaintarea României pe noi trepte de progres și civilizație.

Plenara a adoptat programul special de măsuri supus dezbaterii.

O surprare cu pierderi de producție

(Urmare din pag. 1)

burile II și III cite o amendă contravențională de 500 lei, iar pentru maistrilor Vasile Borjoga și Victor Bărbăteni, maistrilor pe schimburi amintite, tot amenda contravențională, dar ceva mai mare, cite 1000 de lei. Așa că amenzi nu sînt chiar de „spețiat” dacă facem socoteală că, din cauza avariei s-au pierdut din abatajul respectiv mai bine de 200 de tone, producția schimbului III, ceea ce ar fi aproape 10 la sută din producția minei. Nu dorim să se creadă că milităm pentru sancțiuni aspre, din contra, cel mai bine ar fi să nu se acorde nici una, cit de mică, sau mai corect spus, să nu existe nici un motiv pentru sancționarea

oamenilor și mai ales a celor care își desfășoară activitatea în abataje. Dar atragem atenția asupra minimalizării posibilităților de producere a avariei, care se putea solda nu numai cu un accident tehnic și insistăm pentru că la mina Livezeni nu este primul caz, după cum se poate constata din dosarele de cercetare.

Este drept, condițiile de zăcămint nu sînt dintre cele mai prielnice la această întreprindere, dar tocmai din această cauză trebuie acordată mai multă atenție respectării tehnologiilor de lucru, mai ales, în abatajele echipate cu sustinere mecanizată.

Sigur, la mina Livezeni, în cazul amintit s-au dispus și măsuri pentru prevenirea unor avarii în con-

diții similare. Dar să revenim la numărul mare de cadre tehnico-ingenerești, care sînt, așa cum mai spuneam, aproximativ două pe schimb pentru o formație de lucru din cărbune. Cu o asemenea asistență tehnică, aceste avarii nu ar mai trebui să se producă! Soluții nu puteau fi date înainte de producerea avariei? Sau nu se poate veghea mai exigent la înțărirea ordinii și disciplinei, la respectarea tehnologiilor de lucru? Sigur că se poate, dar pentru aceasta trebuie mai multă preocupare din partea tuturor cadrelor tehnice, nu numai a celor cu funcții de conducere. O preocupare care să aibă drept efect desfășurarea întregului proces de producție în deplină siguranță.

Productivități ridicate

(Urmare din pag. 1)

au condus la creșterea productivității muncii în abataje și la nivelul întregului sector. Astfel, media productivității muncii în abataje și în cărbune depășește — ca rezultat al măsurilor de perfecționare a activității — cu 2,08 tone pe post prevederile, iar la nivelul întregului sector sporul la acest indicator de eficiență este de 1,43 tone pe post. De subliniat că toate brigăzile de producție au contribuit la obținerea acestor bilanțuri fructuoase, evidențindu-se minerii din formația condusă de Grigore Mîndruț, care au înregistrat virfurile de productivitate de pînă la 13 tone pe post, lucrînd într-un abataj frontal cu susținere in-

dividuală. Lor li se alătură colegii din brigăzile coordonate de Anton Florea, Gheorghe Lipșa și Ioan Boteanu care consemnează, de asemenea, importante producții suplimentare. Este de subliniat faptul că, în obținerea unor ritmuri superioare la extracția cărbunelui, brigăzile sectorului se bizuie și pe folosirea unor tehnologii eficiente de exploatare a zăcămintului, prin perfecționarea metodei de lucru sub tavan de rezistență.

În prezent, paralel cu menținerea la cote înalte a extracției cărbunelui, în cimpul minier al sectorului se desfășoară, în ritm susținut, lucrările de pregătire a viitoarei linii de front, în scopul asigurării, în continuare, a unor producții suplimentare.

Argumentul faptelor

(Urmare din pag. 1)

argumentul care conferă adevărată dimensiune a prestigiului, brigăzii tineretii minei Petrila I-am aflat la conducerea sectorului III.

Brigada Ioan Buta, înființată cu un an și jumătate în urmă și avînd vîrsta medie a componenților săi sub 30 de ani, are la activ o depășire pe perioada trecută de la începutul anului de aproape 6000 de tone. Un bilanț semnificativ, dintr-un abataj frontal dintre orizonturile zero și 50, din preabatajul ce-l sapă tot brigada între două numere de abataj pentru a pregăti în avans viitoarea capacitate de producție.

— Este „argumentul” tineretii brigăzii — ne spune ing. Euachim Beraru, șeful de sector, argument care înseamnă în concepția și practica brigadierului Ioan Buta, a întregii sale brigăzi, înalta profesionalitate și dăruirea în muncă. Aflăm că brigada folosește cu succes tehnologia tavanului de rezistență. În rest, se lucrează „clasic”, adică se perforază, se pușcă, se evacuează cărbunele, se armează... Da, dar toate operațiile se execută cu ambiția „lucrului bine făcut”, cu respectarea riguroasă a tehnologiilor de lucru, a

metodei-cadru, cu grija față de utilaje, deci, cu competență. Acesta e secretul că brigada reușește să realizeze zilnic două cicluri, adică o avansare de 2,5 m. Competența este asigurată de minerii brigăzii, toți policalificați, de profesionalitatea lor înaltă — ca șefii de schimb ai frontalului Gh. Marian, Emilian Blîndu, Ioan Haș, Vasile Condurașche, precum și Mihai Grădinaru, Marin Crăciun, Marin Columbo și Vasile Chișescu, șefii de schimb la preabataj. Alături de minerii consacrați cresc tinerii — aproape jumătate din efectivul brigăzii. Se formează în abataj, se afirmă prin muncă și strădanii ca frații Constantin și Marin Didirea, Vasile Ababei, deveniți oameni de bază ai brigăzii. Alături de ei se afirmă și o altă categorie de tineri care au fost scoși din alte brigăzi ca necorespunzători, iar aici au devenit oameni de bază: Marius Ionică și Ion Tomanschi. Cum se explică asemenea reușite? Prin exemplul tonic, convingător al nucleului de bază, minerii, comunistii, prin climatul de emulație și angajare, de muncă entuziasată a întregii brigăzi, pentru a se afirma cu consecvență prin noi și noi fapte de vrednicie.



„Tarife de... lux” în condiții improprii!

Impreună cu Cornelia Munteanu facem o amănunțită vizită în cadrul Complexului meșteșugăresc din Aeroport al Cooperativei „Unirea” Petroșani. Să verificăm c i t e v a reclamații sose la redacția noastră, prin care ni se sesizează un aspect mai puțin plăcut: starea improprie în care se află acest complex, pus în situația să-și primească clienții, în condiții de acută degradare.

Lucrul de la care trebuie pornit este că acestui complex, deși are o vechime de 16 ani, nu i-au fost făcute pînă în prezent, după cum ne confirmau meseriașii care lucrează aici, de la darea în folosință, decât mici reparații, dar și acelea limitîndu-se la unele intervenții nesemnificative. Și, bineînțeles, lipsind intervențiile de fond în menținerea funcționalității spați-

ilor destinate activității, problemele s-au agravat de la un la an, iar condițiile de efectuare a serviciilor s-au înrăutățit vizibil.

La unitatea de cosmetică, deci o unitate în care curățenia și condițiile de igienă trebuie să fie

trarea în această unitate două gramezi mari de cărămizi, depozitate în locul unde ar trebui să fie o ușă, creează mai degrabă imaginea unui șantier în locul celei a unui loc curat, rezonabil în care să-ți primești clienții. Con-

re se lungeste nepermis, meseriașii care au lucrat fiind mutați în altă parte. La fel e și problema geamurilor, care sînt în mare parte defecte.

Și încă un amănunt, nu lipsit de importanță: în toate unitățile amintite, deși condițiile sînt cele arătate, tarifele încasate sînt echivalente unor unități de cea mai înaltă categorie de confort! Adică, „tarife lux”.

Dar, după cum ne asigură tovarășul Ioan Marcu, președintele cooperativei, sosit cu doi meseriași la complex, problemele vor fi soluționate. Nu-l contrazicem. Ne exprimăm convingerea că așa va fi. Dar tot nu înțelegem, de ce la nivelul conducerii cooperativei „Unirea” se tergiversează la nesfîrșit o lucrare mai mult decît necesară la acest complex.

Gheorghe CHIRVASA

Ancheta noastră

împreșabile, greu îți vine să intri pentru a beneficia de asemenea servicii.

La fel și la coafură, unde Mioara Vlad, responsabilă de unitate, pare desul de încercată față de cele 7-8 clienți, cînd ne vorbește despre condițiile igienice în care personalul își desfășoară activitatea.

În aceeași situație lucrează și personalul de la unitatea de frizerie condus de Ștefania Kezan. Și încă un amănunt: la in-

stantin Rogojină, responsabilul unității de croitorie, este și mai nemulțumit. Și la etaj, în atelier, și în sala de comenzi, condițiile sînt aproximativ aceleași. Tavanul căzut, infiltrații de apă în pereți etc.

Urmele intervenției meseriașilor cooperatori se văd, încă de la intrare. Cițiva saci de ciment, un butoi cu var zac de mai multă vreme sub scară, în așteptare. O așteptare ca-

Vă informăm

FORMAREA TINERILOR, pe măsura tehnicii moderne din dotarea minei, constituie o preocupare constantă la I.M. Paroșeni. Astfel, din cei 330 nou încadrați, în cadrul acțiunii de completare a efectivului, deci în ultimele 8 luni, 260 au obținut deja calificarea într-o meserie specifică muncii în subteran. Totodată, 30 la sută din tinerii noi veniți au fost policalificați.

CINECLUBUL „X1 ORIZONT” de la I.M. Aninoasa finalizează un nou scurt metraj avînd ca temă „Calitatea cărbunelui”. Noua peliculă va fi terminată pînă la sfîrșitul acestei luni, urmînd să fie prezentată în colectivele miniere ale Văii Jiului.

LA URICANI, prin contribuția nemijlocită a cetățenilor din asociațiile de locatari nr. 2 și 3, cartierul Bucura s-a îmbogățit cu un nou teren de joacă pentru copii. Meritul este al celor mari, dar bucuria e a celor mici.

A APARUT „Mersul trenurilor”, pentru perioada 29 mai 1988 — 27 mai 1989. Pentru toți cei care călătoresc cu trenul, este o carte utilă, mai ales că se apropie perioada vacanțelor de vară, a sejurului.

„CUPA PRIMAVERII”, o... disputată competiție fotbalistică se află în plină desfășurare între cele 10 echipe ale sectoarelor I.M. Aninoasa. Odată cu începerea „Cupei primăverii”, s-a reînscris, după aproape 2 ani, stadionul „Minerul” din localitate în întregime regazonat.

IN ZONA de curbă de la Valea Lupească, la intrarea în orașul Vulcan, se montează parapetii pentru protejarea circulației rutiere. Lucrarea este execu-

tată de șantierul districtului de drumuri și poduri.

„TURISM, SPORTURI DE IARNA, VINATOARE” este genericul celei de a doua ediții a expoziției tematiche de insigne pe care o pregătesc membrii Secției numismatice din Petroșani. Expoziția va avea loc în foaierea Casei de cultură, în zilele de 28-29 mai a.c.

„FRUCTELE PAMIN-TULUI”, o nouă lucrare apărută în colecția „Cristal” a Editurii Albatros se află pe rafturile librărilor.

Cartea cuprinde o interesantă istorie a relației om — plantă.

Rubrică realizată de Dan STEJARU

informăm

În lumina sarcinilor și orientărilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

PREGĂTIREA MULTILATERALĂ A VIITOARELOR EȘALOANE DE MINERI - TEHNICIENI

menirea esențială a învățămîntului liceal și profesional

„A crescut nivelul de cunoștințe profesionale și tehnice ale clasei muncitoare, precum și nivelul de cultură generală. Noii muncitori sînt absolvenți ai învățămîntului de 10 ani, iar un număr tot mai mare sînt absolvenți ai liceului, deci ai învățămîntului de 12 ani”.

NICOLAE CEAUȘESCU

(Expunere prezentată la ședința Comitetului Politic
Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie)

Integrarea armonioasă cu creația tehnică și practică

De-a lungul anilor Liceul industrial din Petroșani și-a clădit o autentică tradiție în pregătirea temeinică a zecii de generații de tineri, acum muncitori sau specialiști cunoscuți prin competența la locul de muncă din întreprinderile miniere Petrița, Livezeni, Dilja și Lonea, la IUM Petroșani și IPSRUEEM. Printre aceștia sînt Adrian Minghiart, șef de sector la I.M. Petrița și ing. Ilarie Bora de la aceeași mină, Marian Boboc, Iulian Tontea, Sandu Robert, mineurul Kadar Istvan (toți de la I.M. Livezeni), Sorin Murariu (preparația Livezeni), Claudiu Giurea și Gyorgi Tiberiu (I.M. Dilja) și mulți, mulți alții. S-au pregătit cu toții la o școală a muncii care dispune de un colectiv didactic cu recunoscut prestigiu și de o bază materială modernă. Calitatea procesului de instruire și educație din Liceul industrial Petroșani este verificată în fiecare an prin rezultate remarcabile în concursurile pe discipline de învățămînt și cele pe meserii, în participarea amplă a elevilor la manifestări științifice, cultural-artistice, în viața socială a orașului. Baza materială, în continuă perfecționare și legătură cu mineritul, este compusă din 9 ateliere în care elevii își formează deprinderi și priceperea în muncă, o platformă de instruire tehnologică (complex de tăiere și susținere mecanizată, combină, transportor, sec-

ții de susținere mecanizată) mașini și utilaje pe care elevii le înfîlșesc din clasa a XI-a în întreprinderile miniere Petrița, Dilja și Livezeni unde se desfășoară practica în producție. Liceul industrial din Petroșani formează elevii într-o permanentă legătură cu necesitățile actuale și de perspectivă ale mineritului. Atelierele liceului sînt un adevărat flux tehnologic în care se realizează diverse repere de complexitate ridicată, necesare întreprinderii miniere Petrița, unitate economică patronatoare: frîne pentru trolii de mină TAP-5,5 și TAP-13, bandaje pentru galerii, bobinaje electrice, suporturi de cablu etc. toate acestea contribuind la realizarea și depășirea planului de producție în valoare de 900 000 lei.

Liceul industrial din Petroșani este vizitat în fiecare primăvară de elevii claselor a VIII-a, care sînt impresionați de posibilitățile de pregătire și optează pentru meseriile ce pot fi învățate: miner, mecanic de mașini și utilaje de mină, electrician de mină, electromecanic, preparator și alte profesii determinate de necesitățile mineritului. Prin muncă, pricepere și hărnicie, prin pasiunea cu care se învață și se lucrează, liceul nostru este o școală a muncii, a învățării împletite armonios prin integrarea învățămîntului cu creația tehnică și practica în mineritul Văii Jiului.

Prof. Pantilie VIȘAN,
directorul Liceului
industrial Petroșani



În 1921, an cînd se făcea Partidul Comunist Român, în Lupeni, oraș al minerilor, se înființează o școală profesională ale cărei tradiții de pregătire complexă pentru muncă sînt continuate astăzi de Liceul industrial nr. 2. Astăzi avem o bază didactic-materială care oferă toate posibilitățile de pregătire profesională și de cultură generală a elevilor care se remarcă în fiecare an în concursurile pe discipline de învățămînt și meserii, în creația tehnică și sesiuni de comunicări și referate, în manifestări sportive și cultural-artistice integrate în Festivalul național „Cîntarea României”.

Cei peste 1200 de elevi se pregătesc în meseriile de miner, miner mecanic, electrician de mină, mecanic mașini și utilaje de mină, operator lucrări geo-

logice (prin liceul industrial); electrician de mină, electromecanic de mină (școala profesională), electromecanic și mineri (școala de maiștri), toate legate nemijlocit de necesitățile

IPSRUEEM Petroșani. În aceste zile, numai la mina Lupeni sînt în practică 110 elevi de la școala profesională și 208 din clasele a XI-a — a XII-a. De instruirea lor profesională

Modernizarea procesului formativ - educativ, în pas cu viața

Inaugurat acum aproape 23 ani, în anul Congresului al IX-lea al partidului, Liceul industrial din Vulcan își deschidea ușile primitoare, întregului colectiv de cadre didactice și elevi. Amenajarea unui cabinet fonic, necesar în predarea limbilor străine, deschidea drumul modernizării bazei materiale. Astfel au fost create studioul de televiziune cu circuit intern, cabinete și laboratoare, ateliere pentru instruirea tehnologică și micro-producție. Intreaga bază didactică a liceului are o valoare de peste 14 milioane lei, constînd din 24 cabinete, 4 laboratoare, 5 ateliere, o platformă de mașini miniere, sală de sport și o bibliotecă în care se află aproape 20 000 de volume.

Prestigiul liceului nostru s-a clădit prin munca tuturor, a profesorilor și elevilor; distiși cu premiul I în fiecare an la concursul pe meserii, în viața edilitar-gospodărească, pe terenurile de sport și pe marea scenă a Festivalului național „Cîntarea României”. Numai în acest an școlar elevii noștri Constantin



Leonte, Florin Luminar, Tudor Cismaș, Siling Roland, Ion Vasile, Vilma Abraham și alții au fost apreciați, pentru pregătirea științifică și profesională, cu premii la faza pe Ministerul Minelor a concursului pe meserii.

Cei peste 1700 elevi din liceul nostru se pregătesc în meseriile de miner, miner mecanic, miner electrician, electromecanic de mină, electrician de mină, mecanic mașini și utilaje miniere, preparator carbune, electronist, automatizări în industria minieră, mecanic mașini cu combustie internă (liceu); miner, electrician de mină, mecanic mașini și utilaje minie-

re (școala profesională); miner și electromecanic (școala de maiștri). Aceste meserii, determinate de necesitățile prezente și de perspectivă ale mineritului Văii Jiului atrag elevii din oraș spre liceu, fapt sintetizat și de acțiunea de orientare școlară și profesională a elevilor din clasele a VII-a. Marea majoritate a absolvenților noștri — numai în acest an vor absolvi 134 — clasa a XII-a; 84 — cursurile serale; 39 — școli de maiștri — muncesc în viața economico-socială a orașului.

Prof. Viorel AVRAM,
Liceul industrial Vulcan

Gînduri și opinii ale viitorilor mineri

În fiecare an concursul pe meserii este o verificare exigentă a legăturii nemijlocite dintre teorie și practică. Ne-am notat cîteva gînduri și opinii ale elevilor din liceele industriale ale Văii Jiului care au fost premiați la faza pe Ministerul Minelor a concursului pe meserii.

CONSTANTIN LEONTE, clasa a XI-a, meseria miner, Liceul industrial Vulcan, premiul I: „Munca minerilor din Valea Jiului are un conținut nou ca urmare a introducerii tehnicii și tehnologiilor moderne. Acest aspect al muncii m-a impresionat, stimulîndu-mă la o pregătire exigentă, astfel încît la absolvire să mă integrez repede într-o formație de muncă de la minele Vulcan sau Paroșeni”.

VASILE COSTEA, clasa a XI-a, meseria miner, Liceul industrial Lupeni, premiul III: „Am mai participat și la ediția din anul trecut a concursului. Mineritul, meserie frumoasă prin valoarea economică și prețuirea socială, îl deprind în liceul din Lupeni, absolvit de către marea majoritate a minerilor de la I.M. Lupeni, I.M. Bărbăteni, I.M. Uricani, preparațiile din Lupeni și Uricani. Este o datorie de conștiință să continui această vechi și mereu nouă meserie”.

CRISTIAN HAMZ, clasa a XI-a D, mecanic mașini și utilaje miniere, Liceul industrial Petroșani, premiul I: „Scopul pregătirii noastre nu este altul decît acela de a deveni utili mineritului din Valea

Jiului. Consider că prin modul de organizare a practicii la I.M. Dilja, unde se ocupă de noi îndeaproape tovarășul Knebel Francisc, prin muncă efectivă ne formăm ca buni și pricepuți muncitori”.

CSASZAR TIBERIU, clasa a XI-a H, electrician de mină, Liceul industrial Petroșani, premiul I: „Cunosc marea majoritate a aparatelor care se folosesc în mină și am învățat nu numai să le întretin, dar și să le repar. În atelierele și laboratoarele liceului mi se oferă toate posibilitățile de formare ca electrician de mină, meserie atît de necesară în condițiile mecanizării mineritului”.

Conf. univ. dr. ing. VASILE ISAC, Institutul de mine Petroșani: „Am fost președintele juriului la concursul pe meserii, etapa finală, pe Ministerul Minelor. Elevii din liceele industriale din Valea Jiului s-au remarcat prin cunoștințele de specialitate și precizia deprinderilor practice. Au dovedit responsabilitate în pregătirea pentru a participa într-un viitor apropiat la creșterea producției de carbune din Valea Jiului”.

Munca și instruirea de calitate emblema tradițională a liceului

mineritului din Lupeni și Uricani.

Liceul nostru are o bază materială puternic dezvoltată, necesară unui învățămînt activ, stimulînd pregătirea elevilor în 5 ateliere dotate cu mașini și utilaje pe care le regăsim în timpul practicii din întreprinderile miniere Lupeni și Uricani, la preparațiile carbunelui din Lupeni și Uricani, la SUCT și

se ocupă îndeaproape și cu răspundere maiștrii Gheorghe Toader, Ioan Muscuriu, Tiberiu Racolțea, Dumitru Făniș, Dumitru Tîmpău, Rodica Miere și alții care au experiență în acest domeniu al pregătirii viitorilor muncitori din minerit. În funcție de meseria aleasă, instruirea practică (elevii mineri la sectorul de transport; electricienii în atelierele minei etc), se

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU pe șantierele de amenajare complexă a râurilor Dâmbovița și Argeș

(Urmare din pagina 1)

pentru a asigura creșterea ritmului de lucru printr-o mai bună organizare a muncii, realizarea la timp și de cea mai bună calitate a tuturor lucrărilor prevăzute. A fost subliniată importanța deosebită pe care o prezintă finalizarea proiectului de amenajare a râului Argeș, respectarea întocmai a termenelor stabilite.

In legătură cu aceasta

s-a indicat ca în următoarele zile să se procedeze la constituirea unor brigăzi complexe care să preia, în acord global, lucrările de amenajare a Argeșului, fiecare pe un anumit sector, având în dotare utilajele necesare, astfel încât să fie rezolvate în cele mai bune condiții problemele legate de realizarea obiectivelor propuse.

S-a cerut, de asemenea, să fie respectată cu strictețe prevederea de a se evita scoaterea nejustifi-

cată a unor terenuri din circuitul agricol, folosindu-se peste tot unde este posibil albia naturală a râului.

Noul dialog de lucru cu specialiștii, constructorii, proiectanții, cu toți factorii de răspundere prezenți a pus în evidență soluții constructive menite să conducă la reducerea volumului de lucrări, la intensificarea ritmului de muncă pe șantier, în vederea finalizării într-un

ritm intens a acestor obiective de o deosebită importanță economică și socială.

În numele tuturor colectivelor, reprezentanții constructorilor și proiectanților care participă la realizarea acestor obiective de investiții i-au asigurat pe secretarul general al partidului că se va acționa la nivelul exigențelor cerute în vederea efectuării exemplare a sarcinilor încredințate.

Autobaza I. M. Timișoara Transport auto (coloana 7 Petroșani)

cu sediul la

Intreprinderea de utilaj minier Petroșani

strada Republicii nr. 1

încadrează prin transfer sau forțele de muncă

- 1 macaragiu pentru automacara tip
TELEMAC HT250

- 1 macaragiu pentru automacara de 12,5
tone care să posedă și permis de conducere categoria „C”

Încadrarea conform Legii 57/1974.

Mica publicitate

VIND casă, cu 5 camere, în Zaul de Cimpie județul Mureș, încălzire cu gaze, canalizare, dependințe (anexe gospodărești) și grădină. Informații la telefon 954/43844 Tg. Mureș și 43646, Petroșani, după ora 16. (515)

VIND caniche alb, strada Independenței 19/3, Petroșani, între orele 8-16. (482)

PIERDUT diplomă absolvire 10 clase, pe numele Anghi Elisabeta, eliberată de Liceul industrial Petri-

la, în anul 1978-1979. O declar nulă. (521)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ungureanu Vasile, eliberată de UP Petrița. O declar nulă. (517)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Anghel Ion, eliberată de I.M. Bărbănteni. O declar nulă. (516)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Kiss Laszlo, eliberată de UP Petrița. O declar nulă. (512)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Cristea Neculai, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (509)

ANUNȚURI DE FAMILIE

FAMILIA anunță cu profundă durere dispariția celui care a fost un neprețuit soț, tată, socru și bunic BĂZĂVAN ILIE
Înmormintarea are loc sâmbătă, 21 mai 1988, ora 15. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu. (513)

SOȚIA Gina și fiica Diana, cu nemărginită durere, anunță dispariția, după o grea suferință, a scumpului lor soț și tată ARADI ȘTEFAN
Nu-l vom uita niciodată.
Înmormintarea, azi, ora 15. (522)

FAMILIA Turculeț Neagu și Ana, socri, și cumnatul Romeo, cu multă durere în suflet regretă profund dispariția celui care a fost ARADI ȘTEFAN
Îi vom păstra neștearsă amintirea. (523)

CU ADINCA durere colegii de la Biroul desfăcerea-transport al IPSRUEEM Petroșani anunță dispariția prematură a neprețuitului lor coleg ARADI ȘTEFAN
Amintirea îi va rămâne veșnică.
Cortegiul funerar pleacă din strada Zorilor, în data de 20 mai, la ora 15. (520)

COLECTIVUL de oameni ai muncii de la IPSRUEEM Petroșani, îndurerat de dispariția prematură a tovarășului lor de muncă ARADI ȘTEFAN (28 ani)
transmit sincere condoleanțe familiei îndoliată. (519)

PROMOȚIA 1978 a Liceului industrial minier Petroșani regretă dispariția fulgerătoare a neprețuitului lor coleg ARADI ȘTEFAN
Amintirea îi va rămâne veșnică. (518)

SORA Heana, fratele Liviu, cumnata Luș, nepoții și rudele apropiate anunță cu durere împlinirea unui an de la trecerea în eternitate a dragii lor CRISTINA IVASUK
În veci îi vom păstra amintirea. (514)

ACTUALITATEA ÎN LUME

TIRG INTERNAȚIONAL. La Budapesta s-a deschis ediția de primăvară a Tîrgului internațional. România este prezentă cu produse ale tehnicii de calcul, echipamente de automatizare și conducere a proceselor de producție, aparatură optică, mașini-unelte, autoturisme de oraș și de teren, microbuze, tractoare, utilaj minier etc. Pavilionul românesc a fost vizitat de Fejtő György, secretar al CC al PMSU, Marjai József, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Comerțului, de alți reprezentanți ai conducerii de partid și de stat din RP Ungară.

FESTIVALUL CARTII. Începînd de la 19 mai, la Torino e desfășoară tradiționalul Festival Inter-

PE SCURT ■ PE SCURT

național al cărții, la care vor participa 515 editori de carte italiană și străină.

CONFERINȚA. În cursul primei zile a lucrărilor reuniunii generale a conferinței de cooperare economică a țărilor din bazinul Pacificului (PECC), participanții au convenit asupra necesității ajungerii la un consens în ce privește colaborarea în domeniul serviciilor, reducerea barierelor comerciale și a măsurilor protecționiste în sectorul agricol. O serie de vorbitori au propus ca PECC să prezinte un program concret de acțiune în acest sens, transmite agenția Kyodo.

FORUM. În capitala Italiei s-au deschis lucrări-

le „Forumului internațional al oamenilor de știință pentru interzicerea totală a armei chimice”.

EXPLOZIE. Agenția TASS anunță că la un depozit de substanțe chimice din Pavlograd (RSS Ucraineană) au explodat 12 tone de amonit. Trei persoane și-au pierdut viața, iar cinci au fost spitalizate. A fost instituită o comisie pentru elucidarea cauzelor exploziei.

INFRAȚIRE. Un acord de înfrățire a orașelor-port Dalian (RP Chineză) și Rostock (RD Germană), importante centre portuare și constructoare de nave din cele două țări, a fost semnat la Beijing — informează agenția ADN.

DEMOGRAFICA. Demografiile francezi au calculat că de la apariția lui Homo Sapiens și pînă acum planeta a fost populată de 80 miliarde de oameni. Potrivit unor estimări publicate în buletinul lunar al Institutului național francez pentru studii demografice, jumătate din aceștia s-au născut în ultimele șase sute de ani, iar un sfert după anul 1650.

ALOCUȚIUNE. Într-o alocuțiune rostită la London, statul Connecticut, președintele Ronald Reagan a apreciat că traficul și consumul de droguri au luat proporții în Statele Unite, devenind o problemă națională gravă, ce impune noi măsuri și acțiuni din partea Congresului și guvernului.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Pădurea de fagi; Unirea: Duelul; Paringul: O fată fericită.

LONEA: Recital în grădina cu pitici.

ANINOASA: Dragoste la Las Vegas.

VULCAN: A doua variantă.

LUPENI: Totul se plătește.

URICANI: Jandarml și jandarmerițele.

N.R. Evenualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

Azi, la televiziune

20,00 *Televizional.

20,25 În dezbateri:

Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu Cu privire la unele probleme ale conducerii activității economico-sociale, ale muncii ideologi-

ce și politico-educative, precum și ale situației internaționale.

20,45 A trăi marea lecție a dragostei de țară. Documentar.

21,00 Cadran mondial.

21,15 Seria științific. Univers, materie, viață.

21,35 Laureții ai Festivalului național „Cîntarea României”.

21,50 Televizional.

BULETIN METEO

Ieri, după cum ne comunică meteorologul de serviciu Ernest Sartori, temperatura maximă în Petroșani a fost de 22 grade, iar minima de 8 grade Celsius.

Și pentru azi, se prevede ca vremea să se mențină în general frumoasă, cu cer variabil. Izolat și temporar se vor semnala averse de ploaie. Vîntul va sufla în general slab, plină la potrivit, din sectorul sudic.



I.A.D.T.I.Ch.P. București Autobaza nr. 4 Craiova

încadrează

- conducător auto cu permis de conducere cu lit. „D” pentru punctul de lucru IFA „Viscoza” Lupeni, în condițiile Legii nr. 12/1971.

Relații suplimentare, la conducerea IFA „Viscoza” Lupeni sau Craiova, telefon 941/85337.

Intreprinderea antrepriză construcții montaje miniere

cu sediul în Petroșani, strada Mihai Viteazul nr. 11, încadrează de urgență

- automacaragii grupa I, autorizați ISCIR

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971, Legii nr. 57/1974 și Decretului nr. 325/1983.

Relații suplimentare se pot obține de la biroul personal-învățămînt, telefon 42670, interior 41.